

共享玩具：租不一定比买划算

文: 今日女报 / 凤网记者 周纯梓 图: 吴小兵

共享经济越来越火,如今已经发展到了儿童玩具领域。



扫一扫,
发表你的观点

相信很多家长都有这样的感受,乐高玩具、轨道火车、积木拼图等玩具价格高,但没多久就会闲置,感觉挺浪费的。因此,支付宝就上线了一项“玩具租借”服务,芝麻信用达到一定分数的用户可以免押金租玩具、平板、绘本等。对于家里孩子容易“喜新厌旧”的家长们来说,这样可随时更新的共享方式看上去很合心意。不过,租玩具真的要比买玩具更划算吗?共享玩具的卫生安全是否有保障呢?请看今日女报 / 凤网记者的采访报道。



共享玩具卫生安全成家长最大担心。

百姓故事 >>

家长: 共享玩具方便, 但怕不卫生

“家里的玩具总是一批一批的,孩子玩过一阵就不玩了,又要买新的。”10月10日,家住长沙的肖晓告诉今日女报 / 凤网记者,她有一个5岁的儿子小童(化名),家里的沙发、地板、桌子、箱子里到处都堆满了儿子的乐高积木、电动汽车等玩具。虽然家里已经有很多玩具了,但小童每次出门,只要看见家里没有的玩具仍然会吵着要买回来。“300元的乐高积木,买回来后没几天就扔

在一旁不玩了。”说起家里堆积成山的玩具,肖晓感到十分头疼。

今年8月的一天,肖晓偶然看到支付宝信用借还推送了玩具租借服务,芝麻信用达到600分以上可以免押金租借。抱着试一试的心理,她给儿子租了乐高的新款玩具积木。吊牌价99元的乐高玩具,起租期内每天的租金只需要1.8元,后续0.9元/天。

肖晓在下单支付了21

天的租金25.2元后,过几天就在家里收到了玩具。“除了没有原包装盒外,感觉跟新的没有什么其他区别。”肖晓表示,小孩玩一种玩具,一两周基本上就不会玩了,租玩具可以还回去换新的玩具玩,在一定程度上节约了金钱和空间。

虽然共享玩具方便,但是肖晓也有些担心,“毕竟租来的玩具是别人用过的,还是担心会不干净。毛茸茸的玩具我肯定是不会租的”。

记者在该页面中看到,有包括“玩多多”、“玩具超人”、“满熊阅读”、“葡萄儿童平板”在内的共四个玩具租赁平台(以下简称平台)。同时,记者在平台上发现,除了可以租

记者调查 >>

玩具种类十分丰富

10月10日,今日女报 / 凤网记者用手机登录支付宝,在芝麻信用下的“信用借还”界面中的“我要借”选项中点击“玩具”,可以进入到“玩具租赁”页面。

租不一定比买更划算

今日女报 / 凤网记者从玩多多、玩具超人等租赁平台上了解到,平台上租赁的玩具以高端、大牌玩具为主,吊牌价多在200元至2000元不等。

租金的价格主要是根据玩具的吊牌价来确定,玩具价格越高租金也越高。以玩具超人为例,吊牌价为1299元的“百变儿童乐园”租金为9.9元/天,而吊牌价299元的“费雪狮子学步车”则要略低一些,租金为4.4元/天。同时,根据平台的不同,可以凭600-700分不等的芝麻信用分免押金借用。

在租期上,记者发现各大平台均有7天或15天不等的最低限制。最低起租天数上,玩多多和葡萄儿童平板平台最短,7天起租;玩具超人15天起租;满熊

电动、拼搭积木等玩具外,还可以租婴儿推车、儿童平衡车等设备,也有平台主打租赁儿童平板和益智早教绘本,可租赁的玩具种类可以说是非常的丰富。

具后合计需支付186.5元。也就是说,若是租7次和自己买一个新的价格几乎是一样的。

同时记者还发现,吊牌价稍低的图书租起来也不便宜。

在主打绘本租赁的满熊阅读里,绘本的租期在20天到70天不等。如果是以该平台中借阅排行第一的《儿童情绪管理绘本》为例,租赁20天的租金为29.8元,免邮费。而记者登录当当网搜索后发现,一模一样的《儿童情绪管理绘本》在当当网的标价为38.4元,打7.9折销售,算下来售价也就是30.3元。这意味着,该绘本租赁一次20天的价格和自己去网上买一本新的价格几乎差不多。如果租期再长一点,比买回去的价格甚至还要更高一些。

但是,租玩具真的比买玩具更划算吗?

记者简单地算了一下,以一台“step2积木拖拉车”为例,吊牌价格为1160元,租金9.9元/天,起租天数最少为15天,总租金148.5元,再加上自己得掏的往返运费38元,归还玩

具的往返运费38元,归还玩

平台声称玩具会消毒, 但无检验渠道

除了价格,玩具的清洁卫生是家长们最关心的问题。共享玩具的卫生是否有保障呢?

今日女报 / 凤网记者发现,各大平台在玩具的卫生方面均声称会对玩具进行清洗消毒。比如,在玩具超人的某玩具详情里,记者看到该平台声称“所有玩具均从品牌方/总代理/原产国直接采购,保证100%原装进口”,下方有详细的图文步骤,消毒方式有臭氧消毒、紫外线消毒、擦拭消毒等,并配有玩具消毒流程的视频。玩多多也有类似的六道消毒清洗工序的图文。

然而,是否真的所有玩具都有消毒?消毒的效果如何?记者在各大平台页面上没有发现相应的检验渠道。

10月11日,玩多多客服人员回复今日女报 / 凤网记者:“目前玩具消毒还没有一个统一的检测标准,现在只能说是我们的玩具都会按我们的标准进行消毒,然后通过视频和图文详情的方式来让消费者相信。”因此,不少家长还是感到心里没底。“玩具消毒一则没有统一的检测标准,不知道这样的消毒方式是否有效;二则不知道店家是否真的每一次都对回收的玩具进行消毒。”有家长这样对记者说。

由于孩子好动,玩具损坏也在所难免。据了解,各大平台根据玩具损坏的程度和种类的不同,分别制定了自己的赔偿标准。比如有标准就规定:零配件赔偿价格在1元——吊牌价的50%不等;绘本的赔偿价格最高为绘本吊牌价的80%。而具体玩具损坏情况由平台人员送、取货时当面确认。

· 编后 ·

其实早在2013年就有实体店在做共享玩具,而线上的租赁平台从2015年开始有人得到融资。玩具租赁业在我国崭露头角之初,曾有市场分析专家及教育界人士指出,此行业将在未来五年内酝酿每年200亿元的产业。或许从商业角度来看,儿童用品租赁业确实是商机无限,但有些残酷的是,去年底,玩具租赁公司乐童网倒闭,而该公司成立不到两年,最终以无法保证服务质量为由宣布失败。

因此可见,孩子的钱也不是那么好挣的,共享也要在保证安全、品质的前提下才能良性发展。

消息股 >>

豪华巨轮“世界梦号” 11月首航

今日女报 / 凤网讯(记者 唐天喜)在长沙启航“游历更大的世界”。10月11日,云顶邮轮集团旗下豪华邮轮品牌星梦邮轮在长沙为其第二艘豪华巨轮“世界梦号”举行启动仪式。“世界梦号”预计11月19日进驻南沙并开启冬季航线。

湖南地区的旅客可以从当地乘坐飞机或者高铁,前往广州南沙享受全新的两条豪华邮轮冬季航线。全新的菲律宾航线首度将马尼拉、“全球最美岛屿之一”长滩岛纳入目的地之选;原有的越南航线也作出了相应调整,将带领旅客到访有“东方小巴黎”之称的胡志明市及被评为“世界最美的29个海湾之一”的芽庄。

新华保险: 关爱全国环卫工人大型公益行动

今日女报 / 凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 吴文捷)近日,新华保险向广东省阳江市环卫工人邓先生的家人支付了10万元人身意外伤亡理赔金。邓先生前几日在工作中遭遇车祸而身亡。这是新华保险自2017年8月下旬启动“城市因你而美新华伴你而行——关爱全国环卫工人大型公益行动”以来发生的首例理赔案。

该公益行动是新华人寿保险公益基金会成立后的首个项目。环卫工人专属保险计划有三大特点:一是专属产品,为环卫工人量身定做,没有年龄、健康和地域的限制;二是专注意外,保险责任为意外伤残和意外亡故。每人保额10万元,保费全部由基金会承担;三是专业服务,新华保险相关机构为此成立专属服务团队,开辟绿色理赔通道,确保第一时间完成赔付。

光大新联名卡: 1元可享受高铁贵宾厅

今日女报 / 凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 郭诗颖 彭琦)近日,中国光大银行信用卡中心与全国高铁贵宾服务运营商悦途出行推出的“光大悦途联名白金信用卡”正式亮相。该信用卡为消费者带来了诸多超值服务:联名卡客户可享1元使用悦途高铁贵宾厅、悦途高铁贵宾厅商旅用品8折优惠、悦途高铁贵宾厅行李协助及协助取票服务等特色权益。此外,光大信用卡还为联名卡客户提供紧急道路救援、租车服务免一日租金、出行意外险、航班延误险、国内1元机场停车、景区门票62折等权益。